



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/ru

e-mail: infonsuz@mail.ru

28 октября 2023 года, № 229 (8530)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Рассмотрены текущее состояние и перспективы работы в сфере геологии

Президент Шавкат Мирзиёев 27 октября ознакомился с презентацией о проводимой работе по расширению геологической деятельности, планах по выявлению и освоению перспективных участков.

В достижении целей развития отечественной промышленности важное значение имеет обеспечение экономики минеральными ресурсами. В последние годы в процессе трансформации геологической сферы была укреплена ее материально-техническая база, усилены научные изыскания и подготовка кадров.

На презентации главе государства доложено о проделанной работе в отрасли, принимаемых мерах по привлечению зарубежных партнеров и инвесторов к разведке и освоению полезных ископаемых, а также планах на перспективу.

Отмечалось, что в последние годы объемы геолого-разведочных работ увеличились в 3 раза. Начато внедрение таких передовых методов, как 3D-сейсморазведка, аэрогеофизика, космогеология, цифровая геология. Организован Университет геологических наук, в котором сегодня современные знания и навыки приобретают 1,5 тысячи молодых людей.

Вместе с тем была усовершенствована законодательная база и созданы другие необходимые условия для широкого привлечения частных инвестиций в геологические проекты.

За счет этого число предпринимателей, занимающихся поиском и освоением месторождений, увеличилось в 4 раза. Только в текущем году в геологические работы было вложено 180 миллионов долларов иностранных инвестиций, а общая стоимость реализуемых проектов превысила 2 миллиарда долларов.

Заслушав доклад, глава государства определил задачи, стоящие перед геолого-разведочной сферой в следующем году.

Определены меры по улучшению учета земли и кадастровых услуг

Президент Шавкат Мирзиёев 27 октября провел совещание по вопросам рационального использования земельных ресурсов, улучшения учета земли и оказания кадастровых услуг.

За последние годы в этой области проделана большая работа. В частности, для топографических измерений Агентству по кадастру были предоставлены специальный самолет и аэрофотоаппарат, 112 дронов. Для цифровизации отрасли запущено 6 информационных систем и дата-центр.

Благодаря этому за последние три года созданы электронные карты 96 процентов земель. Было зарегистрировано и включено в налогооблагаемую базу 40 миллионов гектаров земли. Кадастровой системой охвачено 790 тысяч новых и 520 тысяч ранее неучтенных построек. За счет этого создан источник поступлений в бюджет в размере 1,1 триллиона сумов.

Также 425 тысяч гектаров земли распределено между 675 тысячами жителей и фермеров благодаря кадастровому оформлению 1,2 миллиона гектаров сельскохозяйственных земель, находящихся в резерве.

Однако в сфере предстоит еще много работы. В частности, не оформлены кадастры на 146 тысяч километров внутренних дорог и прилегающие к ним территории.

Аналогичная ситуация и в водном хозяйстве. Свободные земли вокруг водоемов, каналов и коллекторов могут быть переданы жителям и предпринимателям через аукцион. Однако сегодня из 827 тысяч гектаров земель водного фонда только 380 тысяч гектаров имеют кадастровые документы.

В связи с этим дано поручение завершить составление кадастра дорожного и водного фондов и создать условия для их использования. Было отмечено, что благодаря этому можно обеспечить работой миллион человек.

По оценкам, 2,4 миллиона домохозяйств в республике не имеют документов на собственность. Без оформления кадастра они ограничены в экономических правах. Поэтому поставлена задача завершить разработку законопроекта о предоставлении права собственности на неформальное жилье.

Также было предложено изменить категорию 817 тысяч гектаров земли, которые уже долгие годы используются для жилья, но по документам остаются землями сельскохозяйственного назначения.

Актуальным вопросом остается и большая загруженность

органов кадастра. В этом году оказано 1,5 миллиона кадастровых услуг, из них 600 тысяч были связаны с составлением кадастровых дел. Этим занимаются 25 процентов сотрудников системы, рабочая нагрузка на них увеличена в два раза.

В связи с этим в городе Ташкенте и Ташкентской области в качестве эксперимента был введен институт частного кадастрового инженера, организована деятельность 165 частных кадастровых инженеров.

По итогам эксперимента планируется привлечь в сферу частный сектор. Граждане смогут обращаться в частный или государственный орган кадастра по своему выбору. Для этого данные об объектах недвижимости будут переведены в новую информационную систему «УЗКАД», а с 1 июля 2024 года во всех регионах республики начнут деятельность частные кадастровые инженеры.

Глава государства подчеркнул необходимость увеличения объема и качества кадастровых услуг, подготовки квалифицированных кадров, гармонизации отрасли с наукой, уделив особое внимание цифровизации.

У.А.

Потенциал Узбекистана представлен в Токио

Посольство Узбекистана в сотрудничестве с токийским представительством Бюро по продвижению инвестиций и технологий (UNIDO ITPO) организовало в японской столице бизнес-форум.



В мероприятии приняли участие глава представительства UNIDO ITPO в Токио Фумио Адачи, почетный консул Узбекистана в городе Нагое Хироюки Ито, президент компании «Meinap Co. Ltd.» Мотоёши Баба, региональный директор компании «Masui Co. Ltd.» Чинори Токита, а также представитель Министерства инвестиций, промышленности и торговли Узбекистана Тенгиз Асанов.

Также в форуме приняли участие около 80 представителей ведущих деловых кругов, организаций и туристских компаний Японии.

Выступая в начале мероприятия, Фумио Адачи сообщила, что благодаря политике открытости, проводимой Президентом Узбекистана в последние годы, возрастает доверие международных финансовых институтов к нашей стране и заинтересованность в сотрудничестве.

В своем выступлении Хироюки Ито подчеркнул, что до назначения на пост почетного консула Узбекистана в Нагое он несколько раз посещал страну и высоко оценил результаты проводимых реформ. Он призвал участников мероприятия инвестировать в Узбекистан.

В ходе презентации торгово-инвестиционного потенциала были отмечены вопросы экономического сотрудничества с Японией, а также дана информация о проектах, торговых соглашениях и потенциальных направле-

Информация

о сорок шестом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

27 октября 2023 года в Ташкенте начало свою работу сорок шестое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нем приняли участие члены Сената, правительства, представители министерств и ведомств, члены Молодежного парламента при Сенате и работники средств массовой информации.

Пленарное заседание, проходившее в формате видеоконференции, вела Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

Пленарное заседание транслировалось в режиме онлайн через канал Сената в YouTube.

Сначала сенаторы рассмотрели Закон «О пробации».

Отмечалось, что в последние годы в стране с учетом передового зарубежного опыта и международных стандартов налажена деятельность службы пробации.

Служба пробации осуществляет мероприятия, направленные на профилактику правонарушений и их устранение, ус-



Фото: Х. Пойсоева.

тановление, устранение причин совершения правонарушений и условий, дающих возможность их совершения.

Так, если в 2021 году лица, находящиеся под пробационным надзором, совершили 1086 преступлений, то в 2022 году — 845, а за 9 месяцев 2023 года — 353.

Вместе с тем сегодня отсутствует единого нормативно-правового акта, регулирующего назначенные судом исправительные работы, ограничение свободы, лишение определенных прав и исполнение наказания в виде обязательных общественных работ, а также осуществление

контроля за поведением лиц, условно осужденных и досрочно освобожденных от отбывания наказания, создает правовой вакуум и в некоторых случаях приводит к противоречиям.

Поэтому законом регламентируются отношения в сфере осуществления пробации, в

том числе основные понятия системы пробации, правовое положение лиц, находящихся под пробацией, порядок применения форм пробационного надзора и социальной адаптации, критерии оценки поведения лиц, находящихся под пробационным надзором, вопросы применения электронного средства слежения в отношении их.

В частности, четко определены полномочия правительства, органов исполнительной власти на местах и Департамента общественной безопасности Министерства внутренних дел в сфере пробации.

К числу субъектов, осуществляющих содействие пробационному надзору, относятся органы по труду, органы управления государственной системой здравоохранения и учреждения здравоохранения, Комитет семьи и женщин и его территориальные подразделения, республиканские органы исполнительной власти в области образования и образовательные организации, Агентство по делам молодежи.

НС ВСТРЕЧИ В РЕГИОНАХ

Суть и значение проекта конституционного закона широко разъясняются в ходе открытых диалогов

В избирательных округах проходят встречи депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса с гражданами.

Они имеют большое значение в доведении до населения сути и значения реализуемых в стране реформ, в том числе принятых в парламенте законов, в изучении и решении вопросов, волнующих людей.

Преимущества смешанной системы

Состоялась встреча заместителя Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководителя фракции ДП «Миллий тиклишиш» Алишера Кодирова и группы депутатов со студента-

ми Джизакского государственного педагогического университета.

Парламентарии разъяснили преимущества смешанной избирательной системы, различия мажоритарной и пропорциональной систем, отраженных в проекте конституционного закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на дальнейшее совершенствование порядка проведения выборов и референдума».

— Практикуемая у нас мажоритарная система примечательна тем, что в парламент избираются кандидаты, набравшие наибольшее количество голосов избирателей, — сказал А. Кодиров. — А при пропорциональной системе избиратели го-

лосуют не за конкретного кандидата от партии, а фактически за саму партию. Выразив свои предпочтения той или иной партии, избиратель может обратиться к ней с конкретным вопросом. Действительно, депутаты подотчетны избирателям и регулярно работают с их обращениями. Но политические партии имеют большие возможности и потенциал. Они могут тесно сотрудничать с избирателями через свои местные организации.

Студенты и преподаватели высказали свои мнения по законопроекту и получили подробные ответы на интересующие их вопросы.

Затем состоялась встреча с участием руководителей ряда ведомств и организаций. На нем обсуждены вопросы благо-

устройства Джизака и подготовки к осенне-зимнему сезону, реализации Закона «О государственной молодежной политике».

За кандидатов и партию в целом

В Коканде состоялось мероприятие с участием депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса Шухрата Шаррафуддинова, Гулбахор Саидганиевой и Мухаммада Валиева, а также депутатов областных, районных (городских) Кенгашей народных депутатов, активистов политических партий, ННО, территориальных организаций политических партий и представителей общественности.

Акцент

Участникам форума был представлен большой потенциал Узбекистана в сфере инвестиций и торговли в целях развития экономики страны, дана подробная информация об итогах реформ, проводимых с целью привлечения иностранных и местных инвестиций, либерализации валютного рынка и приватизации государственного имущества.

В ходе сотрудничества, реализуемых за счет прямых инвестиций японских компаний.

При этом участникам форума был представлен большой потенциал Узбекистана в сфере инвестиций и торговли в целях развития экономики страны, дана подробная информация об итогах реформ, проводимых с целью привлечения иностранных и местных инвестиций, либерализации валютного рынка и приватизации государственного имущества.

Предложено посетить Узбекистан с целью ознакомления с возможностями установления отношений сотрудничества в таких отраслях, как автомобильное строительство, текстильная промышленность, медицина, сельское хозяйство, пищевая промышленность, информационные технологии, которые представляют интерес для японских компаний.

В ходе мероприятия участникам форума была представлена презентация о потенциале Узбекистана в сфере туризма. Дана подробная информация о туристском потенциале городов Самарканда, Бухары, Хивы и Термеза, гостиницах, построенных в последние годы по мировым стандартам, внутренней транспортной инфраструктуре, ресторанах и объектах для иностранных туристов.

В завершение мероприятия главы японских компаний «Meinap Co. Ltd.» и «Masui Co. Ltd.» выступили с презентациями.

Руководители этих компаний предоставили подробную информацию об экономическом и туристском потенциале Узбекистана, объектах, созданных для иностранных инвесторов, приватизации государственной собственности и реформах, реализованных в последние годы для обеспечения целостности частной собственности.

Они также сообщили об открытой политике либерализации торговли, диверсификации внешнеторговых рынков, использовании системы предпочтений Евросоюза «GSP+», членстве во Всемирной торговой организации (ВТО).

В связи с этим руководители этих компаний способствовали повышению активности японских компаний в текстильной, химической, пищевой промышленности, строительстве, недвижимости, информационных технологиях и сфере услуг в Узбекистане.

По итогам мероприятия состоялись двусторонние встречи с участниками, спикерами и представителями японских компаний.

